

2025·12·11 星期四

新闻热线 15504501528

未网购却收到快递 扫码背后的刷单骗局

生活报讯 (实习生潘思嘉 余佳丽 记者王伟健文/摄) 近日,有多位网友向生活报记者反映,近期总会莫名其妙地收到快递已送达的短信通知,有人在拆开快递后,里面是湿巾或本子等物品,还有人把该短信当成垃圾短信置之不理,但是这个快递却在蜂巢中产生了寄存费用。这样的快递到底是怎么回事?

网友袁女士告诉记者,前两天手机接到一条短信,上面显示“您的物品已在配送中,请验收后提供收货码8398完成收件”,因为袁女士有网购的习惯,所以她没有多想就去取件了。“拆开快递后,里面有一个小本,问了家里人,没人下单购买,为何我能够收到快递?快递不需要到付,也没有

其他诈骗信息。”袁女士对该快递十分费解。

无独有偶,网友李先生也遇到了类似遭遇。“前两天收到短信提示:蜂巢凭件码40400110至**—一楼大堂蜂巢柜取件,后面还有一个链接。因为我和家人平时很少网购,起初我就认为这是诈骗短信,并没理睬。后来我担心是业务往来文件就去取了,但因为在快件柜中寄存超出了免费时限,还因此支付了寄存费。结果打开快递后发现,里面竟然是一小包儿童湿巾,还有一张几个电商平台联合推出的‘双12 补贴活动’的抽奖卡,撕开开奖区可扫码抽奖。”李先生告诉记者,这个快递是从浙江省金华市金东区环城路93号邮寄过来的。“如今,但

凡有点反诈意识的人都不会为贪图便宜去刮奖区的二维码,至于这种湿巾更不会去使用,因为担心湿巾存在安全问题。”李先生对此感到不解和担忧。

对于上述事件,记者采访了哈尔滨市公安局刑侦支队电诈犯罪侦查大队民警高璐。他表示,大家在生活中莫名收到的快递,一般里面都会夹杂某些外卖、快递及网购等平台的抽奖卡、优惠券等。这类快递都是为刷单引流的快递,快递内的卡片上面都会印有二维码,收件人一旦扫码就会落入骗子的圈套之中,后续一般会出现做任务失败等环节,

使受害者加大投入,一步步套取钱财。面对多样的电诈形式,我们要做到“未知链接不点击,陌生二维码不要扫”,诸如此类的快递诈骗形式,一定要提高警惕,切莫贪图小利。天下无诈,需要大家共同努力。



乘警帮旅客找座位 发现手机诈骗信息 及时劝阻转账



生活报讯 (记者奕德谦) 近日,由哈尔滨开往双鸭山方向的D7931次列车上,佳木斯铁路警方敏锐识别了一起电信诈骗,成功劝阻,避免旅客财产损失。

11月19日,在D7931次列车,从哈尔滨始发后,佳木斯铁路公安处乘警支队民警宁金鹏在车厢巡视时发现,七旬张女士和五旬肖先生母子二人因看不清手机里座位信息而找不到座位,于是主动上

前引导。在查看肖先生手机中的购票信息时,民警注意到,其微信聊天界面出现了“对方账号安全性未知,详情咨询微信反诈助手”的风险提示,于是立刻警觉起来。

经肖先生同意,乘警进一步查看聊天记录后发现,有“违约金”“减免政策”“医院催款”等敏感词汇,耐心询问后,民警确定肖先生正在遭遇电信诈骗,当即劝阻他转账,并进行了反诈宣传。

图片由佳木斯铁路警方提供

道里区志愿服务联合会成立 “公益+经营”助力区域发展

生活报讯 (实习生李彤 马宇翔 记者黄迎峰) 10日下午,哈尔滨市道里区志愿服务联合会成立大会暨揭牌仪式在中央商城举行。50余家会员单位、近20家优秀志愿组织及企业代表等参会,共同见证这一时刻。

仪式上首先播放《道里区志愿服务工作实录》,展现志愿者在亚冬保障、文明创建等领域

哈尔滨市拍卖行拍卖公告
我们接受委托,依法对2026年第八届哈尔滨松花冰雪嘉年华园区内商业用房(含两层6层)进行公开拍卖,C1栋铁达小区C1-1号机麻机房及附属设施,有意竞买者请到哈尔滨市道里区友谊西路5888号二楼(6层)领取报名表,并按所报名项目竞拍文件中的要求提供资质文件,于2025年12月16日17时前到哈尔滨市文化局规划设计科(哈尔滨市文化局游客接待处)确认登记,于2025年12月17日12时前携带有效身份证件及竞买保证金10万元到哈尔滨市拍卖行办理竟买登记手续(注:2025年12月17日12时整,未拍平台参赛报名系统准时关闭。拍品详见拍卖文件,以实物为准,以竞买须知为准)。竞买人须按照约定时间完成竞买流程,逾期不予办理。
展示时间:2025年11月11日至2025年12月16日,标的所在地
拍卖时间:2025年12月18日14时30分
竞买地址:哈尔滨市道里区大森林街8号B座8层
拍卖公司地址:哈尔滨市道里区中马路18号三楼
发展规划设计院市场部营销部联系电话:15245011332
拍卖公司联系电话:13796285188、18704613911

香坊区设立固定护学岗 “一车一策”守护校园安全

生活报讯 (记者于海霞) 目前,哈尔滨市公安局香坊分局和平派出所结合辖区实际,创新推行“一车一策”大巡逻工作机制,全面构建“动态巡逻+定点值守+联动协同”的立体化防控体系,实现校园安全时段、无缝隙守护,为广大师生守护平安。

此次联合会成立,是落实省市委部署,整合志愿资源、推动道里志愿服务“体系化”的关键举措,也为企业“公益+经营”搭建平台。下一步,道里区将从四方面推进志愿服务工作:拓宽招募渠道,聚合企业与人群力量,筑牢基础;聚焦民生,常态化开展特色服务与节点主题活动;关爱新就业群体,试点志愿维权中心,打造中医市集等特色载体;健全激励机制,设星级评定与骨干培养计划,强化宣传树典型,为区域发展注入志愿动能。

出租南岗区海城街19号门市,临近海城市市场,省实验中学,黄房子景区,两室一厅,使用面积45平方米,临街独立门市,停车方便,适合做自习室、办公室、建材商店、库房、中央厨房等,正规铺面,交通便利,年租金45000元,简单装修。

13895751616

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m²,租金34万[价格可谈]。

18345100996

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生任旧中修广告
受理地址:哈尔滨道里区段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

敬告客户

本报所登广告商务函件不作为提供双方交易的法律依据,交易时请认真核对相关证明,谨慎付款,一切交易行为自行承担法律责任。

2025·12·11 星期四 新闻热线 13766838911

总用冰量39000立方米 历时15天

第二十七届哈尔滨冰雪大世界

主塔冰灯启梦封顶



图片由冰雪大世界提供

生活报讯 (实习生周蕊 记者吴海鸥 薛宏莉) 在哈尔滨冰雪大世界施工作现场获悉,经过施工人员连续的昼夜奋战,12月10日17时18分,第二十七届哈尔滨冰雪大世界主塔“冰灯启梦”完成了最后一块冰体的砌筑,正式封顶。接下来,主塔将进入最后的细节打磨和灯光调试阶段。

哈尔滨冰雪大世界园区设计研发部部长丛配玉介绍说,主塔“冰灯启梦”以雪花托举的“山”字为意象,是对冰雪童话世界的诗意呼应,更是借山之坚韧与巍峨,隐喻生态与发展共生共荣的永恒力量。象征着哈尔滨对“冰天雪地也是金山银山”理念的实践。

据了解,主塔“冰灯启梦”总用冰量39000立方米,是本届哈尔滨冰雪大世界园区最高、单体最大的冰建景观。主塔自11月25日开始冰建施工,到12月10日封顶,历时15天,建设者们抢抓工期、安全施工,用汗水与坚守铸就了这座冰雪地标。

据悉,第二十七届哈尔滨冰雪大世界运营期间,每天将举办主塔点亮活动,每天将在现场征集全国所有省份中一个省份的游客点亮主塔,点亮每个人心中的梦想、点亮冰雪之城的梦想。

眼下,哈尔滨冰雪大世界园区里,万余名建设者为了早日开园而紧张忙碌着。从冰雕雪建工人,到电工、特种设备操作者,再到技工、安全员、项目监理……所有冰雪人协同作战,全力推进各项建设工作,期待向海内外游客呈现一场无与伦比的冰雪盛宴。

一版图片由生活报记者薛宏莉 摄

来龙江见“萌兽”啦

“淘学企鹅”与“雪人姐姐”梦幻联动

生活报讯 (记者吴海鸥 薛宏莉) 12月10日,哈尔滨极地公园明星企鹅“淘淘”率领小伙伴们亮相伏尔加庄园,开启“探访伏尔加大雪人姐姐”的童话之旅。这场以企鹅为核心的沉浸式活动,将庄园的异域风情与极地萌宠的治愈完美融合,为游客献上了一场冬日欢乐盛宴。

活动当日,伏尔加庄园彼得洛夫艺术宫广场上高达10米的大雪人,身着冬日盛装,神采奕奕地“等候”着跨越大半个城市而来的“企鹅探亲团”。开幕式上,淘淘率先登场,带领全场游客齐声高喊,“我们要找雪人姐姐”,瞬间点燃现场热情;“雪姑娘”精心设计的趣味闯关问答环节,吸引大小游客踊跃参与;饲养员化身“企鹅向导”全程助力,巧妙引导游客通关。

最令人期待的环节中,10只憨态可掬的企鹅排着萌趣队列缓缓入场,

与高大的“雪人姐姐”温情会面,引得现场欢呼不断。活动现场还设置了合影打卡等环节,让游客全方位沉浸在童话题氛围中。

据悉,企鹅明星淘淘自2018年起便与伏尔加庄园结缘,此次组队“探亲”不仅是萌宠与雪人的再度同框,更是伏尔加庄园与极地公园联手打造冰



雪旅游IP的又一次成功实践。当天,伏尔加庄园还对外开放了国内首创的城堡雪圈,为游客带来速度与激情的双重体验。

图片由景区提供

森工平山神鹿滑雪场

儿童雪道和初级雪道试迎客

生活报讯 (记者吴海鸥 薛宏莉) 12月10日,森工平山神鹿滑雪场的儿童雪道和初级雪道试迎客,目前中级雪道和高级雪道正在持续造雪中。

据介绍,今冬,森工平山神鹿滑雪场对多种配套设施进行了提档。室内,雪具大厅里的智能柜从去年的200多组增加到500多组;滑雪设备以及用餐桌椅等都进行了维护、更新,以满足更多游客的需求。

室外,滑雪魔毯从一条增加到三条;高级雪道,升级高空吊椅;中级雪道,也从拖牵变成了低空小吊椅,让游客畅滑过程更有安全保障。研学儿童雪道,专门为小朋友和亲子家庭设计,中高级雪道也将在近期即

200余名青少年丛林竞技

“冰超”青少年冰雪野战赛开赛



庆等多地的20支队伍、200余名青少年选手,将在为期2天的赛事中展开冰雪丛林间的激烈角逐。

据悉,本次赛事紧扣“冰雪资源+国防教育”融合主线,通过创新的体育锻炼形式,助力青少年强化国防意识与团队协作能力。作为龙江冰雪赛事的重要举办地,大箐山县近年来已成为打造黑龙江省国防冰雪勇士大赛、“走进大森林”国防体育丛林野战锦标赛等多个品牌赛事,“跟着赛事游箐山”成为当地文旅新名片。该县将持续深化“体育+”融合发展模式,以赛事为纽带吸引游客驻足,让更多人感受箐山的冰雪魅力与人文底蕴。